

本月起,新冠患者医保报销政策调整

3月30日,国家医保局等4部门联合发布《关于进一步做好新冠患者医疗费用保障工作的通知》,自4月1日起,新冠医疗费用与其他乙类传染病实施相同的医保报销政策,符合条件的诊疗方案内的医保目录外新冠治疗药品可临时性纳入医保支付范围。

1 《通知》出台的主要政策内容是什么

通知要求,自4月1日起,调整新冠患者医保报销政策,将住院费用全额保障、门诊专项保障等特殊保障政策转为常规医疗保障政策,参保患者符合规定的新冠医疗费用与其他乙类传染病实施相同的医保报销政策,各级医保部门对符合规定的新冠病毒感染患者医疗费用要及时进行结算。基本

医保、大病保险按规定支付后,个人负担仍较重、符合医疗救助条件的,按照规定给予分类救助。

同时,国家医保局将符合条件的诊疗方案内的医保目录外新冠治疗药品临时性纳入医保支付范围。国家新冠病毒感染诊疗方案内未纳入医保目录的新冠治疗药品,被列入《关于完善新冠治疗药品价格形成机制实施分类管理的通知》中“疗程

治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”类别的,可临时性纳入医保基金支付范围,支付水平可在目录内乙类药品的基础上适当下调。

据悉,《通知》自2023年4月1日起执行,以患者入院或就诊时间计算,《关于实施“乙类乙管”后优化新型冠状病毒感染患者治疗费用医疗保障相关政策的通知》(医保发〔2023〕1号)同步停止执行。

2 政策调整后,尚未正式纳入医保目录的新冠治疗药品中,哪些可以报销

目前,部分国家新冠诊疗方案内的新冠治疗药品尚未正式纳入医保药品目录。此前对有关新冠治疗药品的医保临时性支付政策将于3月31日到期。为了降低社会负担,引导医疗机构使用质量可靠、价格

适宜的药品,《通知》明确,国家新冠诊疗方案内且被列入“疗程治疗费用与医保目录内同类药差异较小”类别的新冠治疗药品,可临时性纳入医保基金支付范围。

近日,部分药品生产企业积极响应国家医保局前期出台的新冠治疗药品价格分类管理政策,发布了有关药品的价格公告。目前,氢

溴酸氘瑞米德韦片(民得维)、先诺特韦片/利托那韦片(先诺欣)的最新价格,以及来瑞特韦片(乐睿灵)的首发报价,均不高于医保目录内小分子新冠药最大疗程治疗费用的1.8倍(即630元/疗程),符合“疗程治疗费用与医保目录内同类药品差异较小”等条件,将临时性纳入医保支付范围。

3 除了符合条件的药品可临时纳入医保报销外,《通知》对报销政策还有什么调整

为适应新冠感染平稳进入“乙类乙管”常态化防控的形势,《通知》明确将“住院费用全额保

障”“基层门诊专项保障”等特殊保障政策回归至常规医疗保障政策,参保患者符合规定的新冠医疗费用,将与其他20余种乙类传染病实施相同的医保报销政策。同时,为避免个别患者因病

情较重、费用较高而产生沉重的经济负担,《通知》专门提出各地要加强对新冠患者医疗的费用监测,对符合救助条件、个人负担较重的患者按规定及时给予医疗救助。 曾佳佳

政策解读

职工养老金5年进一档?是误读!

的是退休、退职制度。根据《国务院关于工人退休退职的暂行办法》规定,符合相关条件的,抗日战争时期参加革命工作的,按本人标准工资的90%发给;解放战争时期参加革命工作的,按本人标准工资的80%发给。中华人民共和国成立后参加革命工作,连续工龄满20年的,按本人标准工资的75%发给;连续工龄满10年不满15年的,按本人标准工资的60%发给。退休费低于25元的,按25元发给。

有关人士表示,在执行养老

保险制度后,养老保险的缴费年限是以“月”为单位计算,缴了多少个月,就计算多少个月,不存在“档次”一说。按现行的养老金计发办法,养老金主要受到参保时长(含视同缴费年限)、每月缴费基数等因素影响,并与之正相关。早就没有“每多缴满5年、养老金就升一个档次”的说法。

简单来说,缴费年限越长,缴费基数越高,退休时领到的养老金就越多,也就是长缴多得,多缴多得。 杨阳腾

网络祭扫推出新规范 不得借机敛财和诱导充值

本报北京讯 近年来,网络祭扫已成为群众表达哀思的重要方式。为更好服务群众需求,营造健康、文明的网络祭扫氛围,中央网信办秘书局、民政部办公厅近日发布《关于规范网络祭扫秩序倡导文明新风尚的通知》,要求不得借机敛财和诱导充值、规范祭扫流程管理、加强历史文化保护传承、严管页面生态、优化访问和举报功能、建立长效管理机制等。

《通知》指出,网络祭扫平台应积极倡导移风易俗、文明祭扫,合理设置祭扫用品和服务项目,不得打着“纪念亲人、祭奠先烈”的幌子,巧设名目收取高额服务费、售卖豪宅文玩等导向不良网络纪念品,严禁设置“香火”排行榜等诱导充值的功能。网络祭扫平台应依法依规做好用户账号注册、实名认证管理,建立健全账号管理制度规范,采取有效措施,严防“活人被祭拜”“随意立网碑建网墓”等问题。完善认证管理流程,规范建立网上祭扫纪念馆、网上墓碑等行为。

(黎青)

“问诊帮”俱乐部 走进青岛乐康中医院



3月31日老年生活报问诊帮银龄俱乐部启动了首场活动——下肢血管病义诊。来自问诊帮微信群的15位网友在报社记者带领下来到青岛乐康中医院接受了腿部静脉曲张义诊和免费B超检查。青岛乐康中医院以周到的服务赢得了参与者的一致好评。

今后,本报问诊帮还将组织系列活动,切实为老年人的健康保驾护航。

欢迎扫描二维码入群,健康路上让我们携手同行。



老人进补吃蜂胶

老年人的身体机能在慢慢的衰退,身体各方面也是会出现一些变化,尤其是免疫力,所以说很容易受到外界的一些影响和伤害,而老年人如果想要保护自己身体健康,不妨选择吃吃蜂胶,蜂胶有助于提高人体的免疫力,让您远离感冒少生病。

为了让读者朋友们吃上实惠的好的蜂胶,老年生活报康康商城

提高免疫身体好

采购了一批北京同仁堂蜂胶软胶囊,特价团购3瓶只需99元,由于数量有限,望广大读者朋友抓紧时间报名申购,售完为止,谢谢您的合作和理解!不能到店的读者可免费邮寄货到付款!



鲁食健广审(文)第240604-02251号

益生菌限时团购 每天只需1块9

随着年龄的增长,进入老年后,人体代谢功能就会降低,影响食物的吸收。此外,老年人食道蠕动和胃肠到排空速率减低,大便通过肠道时间延长,经常发生便秘,实际上是肠道内的有益菌逐渐减少甚至消失,腐败细菌则大量增加,容易导致肠道内菌群失衡。中老年人应及时补充益生菌,维持肠道微生态系统平衡。黄金搭档益生菌富含多种维生素及微量元素,帮助你把肠道活动起来,每天服用守护肠道健康,特别适合中老年人一年四季长期服用。黄金搭档益生菌维护肠道有动力,健康添活力。

黄金搭档益生菌粉, 半价团购半年量, 加1元再加送半年量, 每天只需1块9, 非常超值划算!



0532-80632815 400-6179-028 老年生活报康康商城康康店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

0532-80632815 400-6179-028 老年生活报康康商城康康店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

信息真实性由提供者负责,请读者慎重选择。

启事

●本报所选部分稿件、图片作者姓名及地址不详,敬请相关作者与本报编辑部联系,以便寄送稿酬。